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Obs.: Resolva as questoes nas folhas de papel almago e copie o resultado no espago apro-
priado. Use trés algarismos significativos. Nimeros complexos devem ser representados
na forma polar, com angulo em radianos.

1) (1.0
2) (1.0)
12 Questao: Determine o valor da integral 3) (1.0)
+Oot 5)0(2 —3t)dt = 13
_OO(—)(— Jdt =—-o 4) (1.0)
2% Questao: a) Determine a resposta ao impulso do sistema 5) (1.0)
t42
o) = [ a3 5+22d0 6) (1)
t_
7) (1.0)
h(t) = t2G4(t — 2) 8) (1.0)
9) (1.0)
b) Classifique quanto a: linearidade, invariancia no tempo, causa-
lidade e BIBO estabilidade. 10) (1.0)
Linear invariante no tempo, causal e bibo-estavel

32 Questao: Determine a saida forcada do sistema abaixo para a entrada x(t) = 100 cos?(t)

P*+p+1ylt) = (p+2)a(t) , p= %
Hs) = szizﬂ L 2(t) = 50(1 + cos(2t)

yf(t) = 100 4 39.2 cos(2t — 1.77)
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4% Questao: Dado z(t) = (2 — t)Ga(t + 1) + 2G2(t — 1), esboce xz(—t/2 — 1)

5% Questao: Esboce a convolugao z(t) * y(t) para

2(t) = 2G1(t + 0.5) — Ga(t — 1) , y(t) = Galt — 1) + d(t + 1)

6% Questao: Determine (e esboce) usando o procedimento de Gram-Schmidt g1 (¢) e ga(t) ortogonais
que gerem o mesmo espago que as fungoes { fi(t), f2(t)} dadas por

fit) = Ga(t = 2) , fa(t) = —Ga(t = 1)

g1(t) = fi(t) , g2(t) = f2(t) + 0.591(¢)
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7% Questao: Determine o e 8 que minimizam o erro médio quadratico da representacao da funcao
x(t) = (t* + 1)G2(t — 1) na base formada pelas funcoes fi(t) e f2(t), com

z(t) =afi(t) +Bf2(t) +et) , [A@F)=F+1)G2(t—1) , fat) =Ga(t—1)

a=2, B=-5/3=—167

8% Questao: Determine o periodo fundamental T e os coeficientes ¢ da série exponencial do sinal
x(t) = 2cos(7mt/6) — 0.5sen (57t /6)

92 Questao: Determine a poténcia média do sinal z(t) = 3 — sen?(t/3)

51/8 = 6.375

10¢ Questao: Determine os coeficientes ¢y e ¢; da série exponencial de Fourier de

“+o00

w(t)= ) pt—k10) , p(t)=F() = f(=t) , f(t)=(1—1)Gi(t —0.5)

k=—o00

c0=0 , ¢ =—7j0.205
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Consulta

Gr(t)=u(t+T/2) —u(t—T/2)

Lowy(t) = 2(t) % Ty (1) = To(t) * y(t) = u(t) *x(t) x y(t) , %(ﬂﬁ(t) *y(t) = o(t) « y(t) = x(t) * y(t)
L{exp(~at)u(t)} = - i ~ . Re(s+a)>0
+oo
Sinais ortogonais: (x(t)y*(t)) = / xz(t)y*(t)dt =0 , Projecao ortogonal: (e(t)gi(t)) =0, Vk

Gram-Schmidt

ai(t) = fi(t) 5 ge(t) = fr(t) —

Série de Fourier

—+00 —+00

= cr. exp(jkw cL = l (1) exp(—ikw l 2(H)2dt = |2
m(t)_k—z—oo rexp(jkwot) & cx T/T (t) exp(—jkwot)dt , T/Ty (t)|2dt k;oo| |
1 +oo
Fs{z(t)}r ={ck}we, = co= T /T:E(t)dt (valor médio) , z(0) = Z Ck

k=—o00

fs{%x(t)}T _ ke .7-"5{ /_too x(ﬁ)dﬁ}T = {jklwo Ck}wo (x(t) com valor médio 0)

+oo
x(t) real: z(t) = ag + Z (ax cos(kwot) + brsen(kwot))
k=1

1 2 2
ap = co = T/ z(t)dt , ap = (cx+c—i) = T/ x(t) cos(kwot)dt , by, = j(cx—c—f) = T/ x(t)sen(kwot)dt
T T T



